

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 68 (2899)
СУББОТА
22
МАРТА
1941 года
Цена 8 коп.

За высокий урожай клевера

Дальнейший подъем общественно-животноводства, рост продуктивности скота немислим без наличия прочной кормовой базы. Вот почему партия и правительство уделяют исключительное внимание улучшению кормодобычания.

Одним из важнейших источников изобилия кормов является клевер. По плану колхозы района должны засеять клевером в этом году 10.060 гектаров. Стоит задача—получить средний урожай клеверного сена не менее 25 центнеров с гектара.

Отдельные колхозы района проявляют максимум заботы о повышении урожайности клевера. Такие колхозы, как Прудовский, Комаровский и Вязовский, полностью обеспечили себя семенами этой культуры, своевременно и высококачественно произвели сортовую очистку семян.

К сожалению, есть немало колхозов, где семян клевера не хватает, а в некоторых колхозах их почти нет совсем. К таким можно отнести Кожевневский и Вукинский колхозы, колхозы Инютинского сельсовета. По данным райземадела на 15 марта, клевера засыпано лишь 833 центнера вместо 1400 центнеров по плану.

Большую помощь колхозам в обеспечении семенами клевера оказывает Богородский участок „Госсортфонда“, он продает 365 центнеров, из которых 220 центнеров уже закуплены. Между тем руководители отдельных колхозов не принимают никаких мер к тому, чтобы своевременно завести семена клевера. До сих пор Теряевский колхоз не выбрал в „Госсортфонде“ 9 центнеров семян клевера, Шапкинский и Инютинский колхозы—по 8 центнеров, Кожевневский, Домовский и Касанихинский колхозы—по 6 центнеров. Это говорит о том, что кое-кто из колхозных руководителей не желает по-настоящему бороться за получение прочной кормовой базы под социалистическое животноводство.

Весьма важным мероприятием в борьбе за высокий урожай является очистка семян от сорняков. Там, где этому мероприятию не придают должного значения, колхозы снимают исключительно низкие урожаи. В прошлом году отдельные колхозы района собрали с клеверных участков по 7—8 центнеров с гектара сена, по 25—30 килограммов семян. А Аптеьевский колхоз получил семян клевера всего-навсего 7 килограммов с гектара.

В своем письме в редакцию агроном Богородского участка „Госсортфонда“ тов. Бочкарев пишет: «Почему наш район получает низкие урожаи клевера? Потому, что посевы клевера производятся сплошь и рядом по плохим предшественни-

кам и на неудобных участках. Кроме того, совершенно отсутствует уход за клеверами, особенно за семенными участками. Передки случаи, когда семена клевера на 40—50 процентов засорены сорняками и мертвым сором. Если посеять такими семенами, то посевы получатся изреженными и зачастую им приписывается „вымерзание“».

Однако прошлогодние ошибки в некоторых колхозах повторяются и в этом году. Так, например, Пантелеевский колхоз „Маяк“ представил в районную контрольно-семенную лабораторию на анализ „образцы“ семян клевера. Анализ показал, что в одном килограмме клевера содержится до 500 тысяч сорняков. Что можно ждать от таких семян? Разве можно рассчитывать на получение высокой урожайности?

Не менее важное значение для повышения урожайности клевера имеют такие агротехнические приемы, как гипсование и нитрагинизация. Подтверждением этому могут служить многочисленные примеры. От гипсования клеверов колхозы Ивановской области получили прибавку в урожае клеверного сена в 30—40 центнеров с гектара. По трехгодичным данным Горьковского опытного поля (ВССР) прибавка урожая клевера первого года при внесении 1,5 центнера гипса на гектар выразилась в 11,5 центнера сена с гектара. Не менее ощутительны результаты влияния нитрагина на повышение урожайности клевера.

Имеются данные о том, что и в условиях нашего района можно получать клеверного сена до 400—500 пудов с гектара. Для этого требуется одно: широкое применение полного комплекса стахановской агротехники.

Чтобы добиться резкого повышения урожая клевера, необходимо закрепить клеверные участки за постоянными звеньями. Это ликвидирует обезличку в уходе за посевами, повысит ответственность и заинтересованность колхозников.

Наш район располагает богатым животноводством, которое из года в год растет. Наряду с увеличением поголовья скота необходимо всемерно повышать его продуктивность. Рост продуктивности скота во многом зависит от того, насколько прочна кормовая база. Добиваться высокой урожайности клевера—это значит повышать продуктивность общественного животноводства, бороться за изобилие молока, масла, сала, мяса.

Выполнить план посева клевера, повысить его урожайность—боевая насущно-необходимая задача каждого колхоза.

Подготовка к декаде литовского искусства в Москве

В республике развернулась деятельная подготовка к предстоящей декаде литовского искусства в Москве. В Каунасском театре оперы и балета идут репетиции оперы композитора Стасиса Шимкуса „Село у поместья“, которую предлагается показать московскому зрителю. Готовится опера Микаса Петрускаса „Эгле, королева ужей“.

Вильнюсский драматический театр ставит новую пьесу литовского писателя профессора Б. Сруоги о восстании крестьян в первой половине XVIII века.

Созданный недавно народный ансамбль Литовской государственной филармонии разучивает старинные песни и пляски.

(ТАСС).

На 6-м текстильном комбинате в Белостоке (Белорусская ССР) хорошо работает кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. В кружке занимаются лучшие стахановцы комбината.



Руководитель кружка директор комбината М. Н. Гимпельсон (справа) проводит занятия. Фото Сапиро. Фото-клише ТАСС.

В огороде начались работы

На огороде Лакшинского колхоза имени Ворошилова наступила весна—посевная кампания. С раннего утра до поздней ночи здесь забойливо работают колхозники: возят навоз, сажают лук, капусту, редис и т. д.

Ознакомившись с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, овощеводческая бригада взяла обязательство значительно превзойти установленный колхозу план урожайности. Так, например, по капусте вместо 180 центнеров по плану бригада обязалась получить 300 центнеров с гектара, огурцов 200 центнеров вместо 150, свеклы 210 центнеров (план 160 центнеров).

Овощеводы горят желанием выполнить взятые обязательства. В бригаде созданы два постоянных звена, для каждого из них составлен производственный и агротехнический планы. На огород вывезено 625 возов навоза, 500 килограммов минеральных удобрений и 223 килограмма птичьего помета.

Звеньевые М. Егорова и В. Сигрианская заключили между собой договор на социалистическое соревнование и теперь каждая борется за первенство.

На 20 марта в парниках посажено 60 рам лука, 20 рам редиса, 25 рам ранней капусты и 4 рамы помидоров. К 1 апреля готовятся к закладке 380 рам огурцов.

В парниках уже зеленеют лук и редис. Овощеводы стараются к 30 марта получить ранние овощи.

М. Поташов, председатель Лагшинского колхоза имени Ворошилова.

Экспонаты Литовской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В Литовской республике развернулась подготовка экспонатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В павильоне прибалтийских республик широко будут представлены изделия местной и пищевой промышленности, продукция сельского хозяйства Литовской ССР. В специальном киоске возле павильона посетители выставки смогут приобрести изделия народного творчества—ковры, тканые пояса и другое.

Диаграммы отобразят яркие факты из жизни трудящихся Литвы.

При господстве буржуазии 1600 помещиков здесь имели почти вдвое больше земли, чем 74.747 беднейших крестьян. Советская власть национализировала помещичьи и монастырские земли, безземельные и малоземельные крестьяне получили 393.778 гектаров пашни, им выдан кредит в сумме 20 миллионов рублей на озаведение хозяйства. Организовано 30 машинно-тракторных станций, 255 машинно-конных прокатных пунктов.

(ТАСС).

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым, по уполномочию Правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке Чрезвычайному Посланнику и Полномочному Министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Криштоффи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении

национально-освободительного движения венгров в 1848—49 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата Обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации.

(ТАСС).

Москва—остров Рудольфа—остров Врангеля

Арктический рейс И.И. Черевичного

19 марта воздушный корабль „СССР Н—169“, пилотируемый полярным летчиком тов. И. И. Черевичным, совершающим высокоширотный рейс, поднялся с острова Котельного и взял курс на северо-восток по направлению к острову Гейриетты.

20 марта самолет „СССР Н—169“ благополучно достиг острова Врангеля и произвел посадку в бухте Реджера. Почти 10

часов длился этот высокоширотный рейс. Более 1500 километров машина прошла над просторами Северного Ледовитого океана.

Перелетом с острова Котельного на остров Врангеля тов. Черевичный закончил первый этап высокоширотного рейса. Протяженность маршрута, по которому летел самолет „СССР Н—169“ от Москвы до острова Врангеля, достигает 9000 километров.

(ТАСС).

43 часа в завале

На 11-м участке шахты № 9 треста „Артемуголь“ (Донбасс) внезапно произошел завал. 13 горняков оказались под землей. Немедленно были начаты спасательные работы, которыми руководил заместитель наркома угольной промыш-

ленности СССР тов. Абакумов. Горнякам была организована подача горячей пищи по трубам. Через 43 часа все 13 человек были спасены. Сейчас горняки, находившиеся в завале, приступили к работе.

(ТАСС).

Миллион участников лыжных соревнований Осоавиахима

Продолжаются Всесоюзные военно-лыжные соревнования Осоавиахима. С 25 февраля по 20 марта в них участвовало свыше миллиона человек. Более 300 тысяч

физкультурников сдали лыжные нормы комплекса „Готов к труду и обороне СССР“ второй ступени.

(ТАСС).

Строительство домов для переселенцев в колхозах Алтая

В Алтайский край начали пристроено и отремонтировано более 5000 домов.

В Егорьевском районе комсомольцы взяли шефство над подготовкой жилищ для переселенцев.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил нынешнего Постоянного в делах СССР в Виши

Богомолова А. Е. Полномочным Представителем СССР во Франции.

(ТАСС).

Комсомольская жизнь

КОМСОМОЛЬЦЫ—АКТИВНЫЕ БОРЦЫ ЗА ЧИСТОТУ

Комсомольская организация артели „Заря“ взяла на себя обязательство превратить свою артель в образцовую по чистоте и культуре. Это обязательство она серьезно, по-деловому выполняет.

В артели создана комсомольская санитарная комиссия. Она зорко следит за тем, чтобы все артельщики после окончания смены приносили в порядок свое рабочее место и оборудование.

Комсомольский контроль возмел свое действие. Каждый рабочий стал заботиться о чистоте, на что прежде мало обращалось внимания.

В борьбе за чистоту и культуру пример показывают комсомольцы. Их рабочие места и машины всегда чистые. Утром до работы, в обеденный перерыв и после работы комсомольцы не забывают стереть тряпкой пыль с машины и навести вокруг нее чистоту.

Чистота способствует росту производительности труда. Для примера можно назвать стахановца Васю Комарова. Он работает ручником в шорном цехе. И никто в цехе не может сравниться с ним по производительности. Для него стало нормой ежедневно выполнять свое задание на 284 процента.

А поглядите на его рабочее место? Оно никогда не бывает грязным. Стахановец комсомолец Комаров ярый враг грязи. У него выработалась хорошая привычка—содержать в чистоте свой верстак, аккуратно пользоваться инструментом.

Нюра Морозова в марте окончила технические курсы при артели и получила право быть машинисткой. С еще большей прилежностью она взялась за освоение нормы выработки на машине. Не прошло и недели, как она стала выполнять норму, а на другую неделю Морозова уже сравнялась по производительности труда со многими опытными машинистками, несколько лет проработавшими в артели.

С комсомольским задором работают на машинах Лена Угланова, Соня Ростунова. Женя Лосева и

Маруся Блощинская. Они недавно вместе с Нюрой Морозовой изучали на курсах сложные механизмы швейной машины. Эти пять подруг неуклонно повышают выработку, любовно ухаживают за машинами.

Между ними идет настоящее живое социалистическое соревнование. Женя Лосева и Маруся Блощинская пошивают на машине телогрейки, шаровары и прочие товары широкого потребления. Остальные три комсомолки выполняют различные изделия. У всех качество работы одинаково хорошее.

Комсомольцы артели с увлечением занимаются общественной работой. Возьмем к примеру Лену Угланову. Она активный драмкружковец, баянистка, любит писать заметки в стенную газету. Есть среди комсомолок неплохие агитаторы, как например, Вера Гаврилова.

Но, как говорит пословица, „в семье не без урода“. В артели есть комсомольцы, которые устранились от общественной работы. Такими зарекомендовали себя комсомолки Шура Шунина и Маруся Ватанина. Когда к ним обращаются с вопросом: почему вы не посещаете комсомольских собраний, не выполняете поручений,—то обычно слышишь такой ответ:

—Мы норму перевыполняем. Брака у нас в работе нет. И пожалуйста с нас больше ничего не требуйте.

Комсомольской организации предстоит большая работа по перевоспитанию отдельных товарищей, недооценивающих значения общественной работы.

Комсомолец должен быть прежде всего хорошим производственником, но он также обязан строго соблюдать союзную дисциплину, четко выполнять все поручения комсомольской организации.

Н. Отопкова, секретарь комитета ВЛКСМ артели „Заря“.

Не забывать о политическом воспитании комсомольцев

Политическое воспитание комсомольцев является самым ответственным участком комсомольской работы. Обязанность каждой первичной партийной организации — помочь комитету комсомола создать кружок по изучению истории партии или текущей политики, выделить опытного пропагандиста, научить, как организовать политическое самообразование комсомольцев.

Эту обязанность плохо выполняет партбюро завода имени Юргенса. В прошлом году на заводе был создан комсомольский кружок по изучению биографии товарища Сталина. Партбюро выделило руководителем этого кружка т. Валуева, который проводил занятия очень редко. В феврале т. Валуев уволился с завода. Вместо него был подобран новый руководитель т. Брызгалов, но занятия он не проводит. Партбюро и комитет ВЛКСМ этот недостаток мало тревожат.

Из рук вон плохо поставлено политическое самообразование комсомольцев. Многие из них по нескольку месяцев не брали в руки „Краткого курса истории ВКП(б)“. Ни один комсомолец, за исключением секретаря комитета т. Вюгина, не изучил всего „Краткого курса“. Подавляющее большинство комсомольцев все еще изучает вторую и третью главы.

Кто же виновники такой медлительности в изучении истории партии? Повинны в этом комитет комсомола и партбюро, которые не сумели мобилизовать комсомольцев на глубокое, систематическое изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Они также не организуют теоретических собеседований с комсомольцами.

Надо покончить с недооценкой политического воспитания комсомольцев и приступить к глубокому и систематическому изучению марксизма-ленинизма.

А. Волков.

Почему не выполняется график

Одним из важнейших мероприятий культурной организации производства является суточный график. Он обеспечивает слаженную, ритмичную работу всего предприятия.

В артели „Заря“ во всех цехах, отделениях, бригадах введен суточный график. Перед этим была проведена большая подготовка. Партийно-хозяйственный актив подробно обсудил все вопросы, касающиеся суточного графика, и наметил практические мероприятия, обеспечивающие выполнение плана каждый день.

Каких же результатов мы добились после введения графика? Надо сказать, что пока неудовлетворительных. Это получается потому, что график выполнения производственной программы не подкреплен графиком снабжения. Например, торгующие организации заключили с артелью договор на пошивку в этом году 6000 теплых полушубков. Для этого они должны предоставить определенное количество ткани для покроя верха и прикладочного материала. Но в первом квартале артель получила (и то с большим опозданием) только 3470 метров ткани для верха вместо 7500 метров, а подкладочного материала не поступило ни одного метра. В результате ненормального снабжения за 20 дней марта артель выполнила план выпуска товаров широкого потребления только на 56 процентов.

Однако и внутри самой артели еще много недостатков. Первый цех, стяжавший себе в прошлом году большую славу, медленно перестраивает свою работу. Он работает рывками и бессистемно.

МАШИНА ДЛЯ ПОСАДКИ СЫРОМЯТНЫХ РЕМНЕЙ

Коллектив Богородской центральной исследовательской лаборатории изготовил машину для посадки сыромятных ремней. Проектирование машины проведено при участии главного конструктора лаборатории А. И. Галина, а изготовление под руководством начальника экспериментальной механической мастерской А. А. Обжорина.

Машина установлена на фабрике имени Карла Маркса. Производи-

тельность ее 7000 ремней в смену, годовая экономия составит 72.000 рублей. „Главшора“ Наркомлегпрома РСФСР заказала центральной исследовательской лаборатории еще серию таких машин, которые будут изготовлены во втором и третьем кварталах текущего года.

В марте все бригады первого цеха переведены на пошивку новых видов изделий—брезентовых сумок. Но пошивка осваивается очень медленно. За 15 дней сшито только 18 тысяч сумок, вместо 62 тысяч по плану. Начальник цеха т. Запарин сначала сослался на неподготовленность рабочей силы, а сейчас сослался на перебои с доставкой картона. По старинке он пытался одолжить картоном „взаимобразно“ на фабрике имени Карла Маркса, но получил отказ.

В рукавичном отделении смена мастера т. Шапошниковой план за 20 дней марта выполнила на 121 процент, смена мастера т. Савельевой — на 118 процентов, но за этими цифрами скрывается неорганизованность и штурмовщина. Здесь суточный график в отдельные дни выполняется на 95 и меньше процентов. Десятки работниц, говорит т. Савельева, приходится переводить на новые процессы, а от этого снижается и производительность труда и уменьшается заработок артельщиков.

Раскройное отделение, где мастером работает т. Рязанова, недооснабжает рукавичное отделение необходимым кроем. По этой причине срывается график работы рукавичного отделения.

Для бесперебойной работы артели необходимо сейчас же ввести практическую проверку исполнения намеченных мероприятий.

В. Аникин, начальник производственно-планового отдела.

М. Фунин, главный инженер ЦИЛ.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

О единоначалии и роли директора предприятия

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что „необходимо решительно укрепить единоначалие на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полновластным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве“.

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятий, вместо того чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначалие. Это значит, что ди-

ректор целиком отвечает за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правильность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, замечали недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначалие—основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики и заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия, совхозы и машино-трак-

торные станции и т.п. находятся в собственности государства. Государство управляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях—это значит „удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...“

Советских хозяйственников — больших, средних и малых—в нашей стране десятки тысяч. „...От этих людей, — говорит товарищ Сталин, —зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства“.

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уров-

ня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо беспрекословное подчинение работников каждого советского предприятия и учреждения воле директора, руководителя. Без единоначалия, без повиновения единой воле руководителя не мыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единоначалия не может быть правильно и нормально работающего предприятия.

XVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет; правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину; совершенствовать, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы; последовательно проводить в жизнь принцип материального поощрения хорошо работающих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены, при ус-

ловии всемерного укрепления единоначалия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление нерушимой дисциплины и порядка на предприятии—важнейшее дело, и прежде всего это—дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стахановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначалие, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и вовремя приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства—в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единоначалия.

НА ТЕМЫ ДНЯ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КРУЖКАМ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В постановлении ЦК ВКП(б) „О перестройке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ сказано, что главным методом изучения марксизма ленинизма является самостоятельная работа над книгой. Наряду с этим призвано целесообразным использовать при изучении истории партии кружки, но только в меньшем количестве. При этом они должны быть обеспечены квалифицированными пропагандистами.

Выполняя это указание, партийные организации добились значительных успехов в работе кружков партийного просвещения.

В нашем районе сейчас насчитывается три кружка низового звена. Хорошо поставлена работа в кружке пропагандиста тов. Черняева. Здесь удачно подобран состав слушателей кружка по политическому и общеобразовательному уровню развития. Занятия проходят регулярно при полной явке слушателей. Тов. Черняев умело строит занятия, применяя наглядные пособия. Это позволяет кружку неустанно двигаться вперед в изучении истории партии. Еще два занятия и „Краткий курс истории ВКП(б)“ будет изучен полностью.

Неплохо также работает кружок пропагандиста тов. Ворониной. Слушатели этого кружка уже изучили одиннадцать глав „Краткого курса“.

Совершенно противоположная картина наблюдается в кружке пропагандиста тов. Ширяева. В нем низкая дисциплина и медленный темп изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“. Из 18 слушателей регулярно посещают занятия 8—10 человек. Многие слушатели к занятиям не готовятся. За 20 месяцев учебы изучено всего 6 глав „Краткого курса“.

Слушателями этого кружка являются коммунисты фабрики имени Карла Маркса. Несмотря на это, партбюро плохо руководит кружком.

Партийные организации должны больше уделять внимания работе кружков партийного просвещения.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ К А С С

В нашем районе имеется 23 сберегательные кассы, из них 6 в городе и 17 — в сельской местности.

В первом квартале этого года хорошо работают сберкассы: при фабрике имени Карла Маркса, при артели „Пролетарский путь“, Алистева и Зименская. Алистева сберкасса квартальный план выполнила на 203 процента, Зименская — на 173 процента, артели „Пролетарский путь“ — на 136 процентов, фабрики имени Карла Маркса — на 85 процентов.

На фабрике имени Карла Маркса работникам сберкассы большую помощь оказывает партийная организация (секретарь партбюро тов. Сухова). Вопрос о работе сберкассы обсуждался на одном из партийных собраний. В помощь контролеру сберкассы т. Кобяковой в каждом цехе выделены агитаторы, которые рассказывают рабочим о значении вкладов. Тов. Кобякова систематически проверяет выигрыши по таблицам государственных займов и призывает рабочих и служащих хранить свои сбережения в сберегательных кассах.

Из работников сберегательных касс сельской местности следует отметить контролера Зименской сберкассы т. Важаеву. Она делает подворные обходы колхозников, выявляет выигрыши по облигациям государственных займов, беседует с колхозниками о том, какую огромную пользу они приносят государству своими вкладами в сберкассу.

Однако отдельные контролеры сберкасс за последнее время ослабили свою работу. Особенно плохо работает контролер Афанасьевской сберкассы т. Васина. Она очень редко бывает в селениях и совершенно не проводит бесед с колхозниками.

Улучшить работу сберегательных касс, оказывать их работникам всемерную помощь — задача руководителей каждой партийной и профсоюзной организации, каждого сельсовета.

За дальнейшее развитие овощеводства

В Великосельском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки овощеводством начали заниматься с первых дней существования колхозного производства. В первый год под овощные культуры было отведено 4,5 гектара. С 1932 года в колхозе организовано парниковое хозяйство. В том же году площадь под овощами открытого грунта была доведена до 12 гектаров, кормовых корнеплодов — до 5 гектаров. Была создана специальная овощеводческая бригада, руководить которой колхозники поручили мне.

За 10 лет моей работы достигнуты неплохие результаты в борьбе за высокую урожайность овощных культур. Ежегодно наш колхоз своевременно рассчитывается по овощам с государством, выдает много овощей на трудодни колхозникам. Каждый год значительное количество овощной продукции колхоз продает на рынке города Богородска. Кроме того много овощей мы отправляем на рынки города Горького.

1940 год для овощеводства нельзя назвать благоприятным. Весна была с поздними затяжными холодами, вследствие чего теплолюбивые культуры (огурцы, помидоры) пришлось высаживать с некоторым опозданием. С половины лета установилась жаркая сухая погода, которая продолжалась до осени. Несмотря на это, наша овощеводческая бригада добилась хороших показателей. Урожай ранней капусты составил 320 центнеров с гектара, поздней капусты — 400 центнеров, помидоров — 185 центнеров, арбузов — 192 центнера и т. д.

Парниковое хозяйство в 1940 году доведено до 1000 рам. Урожай парниковых культур из года в год повышается. Если в 1938 году парниковых огурцов было собрано по 12 килограммов с рамы, то в 1939 году — по 16 килограммов, а в 1940 году — по 17 килограммов. Всего в прошлом году парниковых огурцов было снято 101,63 центнера.

Организация труда и механизация в огородном хозяйстве

Овощеводческая бригада разбита на два звена. До 1939 года все работы в огороде бригада производила ручным способом, с 1939 года стали вводить механизацию. Это облегчает труд колхозников и дает возможность лучше справиться с посевом, посадкой и уходом за культурами. Посевы таких культур, как свекла, морковь, лук мы проводим конной тринадцатирядной сеялкой, посев капусты и помидоров — рассадо-посадочной машиной при помощи тракторной тяги. Междурядная обработка производится конными культиваторами. Там, где нельзя применить конную обработку междурядий, проводим ее ручными культиваторами.

Я строго слежу за появлением вредителей овощных культур. Особенно много их бывает на капусте. С вредителями растений бригада проводит неустанную борьбу. Правление колхоза в этом деле всегда идет нам навстречу, снабжает необходимыми препаратами и инвентарем.

Чтобы усилить рост и быстрое послевание овощей, некоторым культурам мы даем подкормку.

Благодаря внедрению механизации наша бригада неплохо справляется с работами и при любых климатических условиях получает устойчивые урожаи.

Применение опытов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Колхоз „Памяти Ильича“ Мытищинского района, Московской области, в 1939 году получил ранней капусты по 630 центнеров с гектара. Такой высокий урожай достигнут благодаря применению ранних посевов в парниках и пикировке в горшках.

До настоящего года пикировку в горшки мы проводили в небольшом количестве и в поздние сроки. В этом году выращивание рассады в горшках будет значительно

увеличено и проведено в более ранние сроки. В горшках будет выращиваться рассада ранней капусты, огурцов и помидоров, чтобы раньше получить овощи из открытого грунта.

Для ликвидации обезлички в уходе за растениями бригада открытого грунта разбивается на пары. Каждой паре будет отведен участок по каждой культуре и прикреплен ручной культиватор.

Обязательство овощеводческой бригады на 1941 год

Чтобы претворить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“, наш колхоз увеличивает площадь под овощи до 30 гектаров. С 1941 года вводится прифермский севооборот. Для полива овощей будет поставлена короткоструйная дождевальная установка. Одновременно с поливом будем производить подкормку посевов.

В 1941 году бригада взяла обязательство получить урожай арбузов с площади 2 гектаров по 225 центнеров, капусты ранней по 350 центнеров с гектара, капусты поздней — по 500 центнеров. Постараемся дать овощи открытого грунта на 10 дней раньше обыкновенного срока. Из парников получим урожай огурцов не менее 20 килограммов с рамы.

На огород вывезено 300 тонн навоза и перегноя. Собираются местные удобрения: зола, птичий помет и заготавливаются торф и минеральные удобрения.

Для того, чтобы в совершенстве изучить стахановскую агротехнику, я бесперывно повышаю свою квалификацию. Приобретаю необходимые по овощеводству книги, выписываю журнал „Овощеводство“. Из журнала более ценные опыты провожу в жизнь. Книги и журналы дают мне необходимые знания.

Н. А. Бакаев, бригадир-овощевод Великосельского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки.

К пчеловодам района

Сбор меда в 1940 году по нашему району как на колхозных пасеках, так и на пасеках любителей — пчеловодов был крайне плох.

Причина этого — неблагоприятные метеорологические условия прошлого года, а главное плохой, иногда неумелый, уход за пчелами.

Что касается городских любителей — пчеловодов, то сбор меда у них вследствие отдаленности их пасек от полей, всегда значительно ниже, чем на колхозных пасеках.

Ввиду плохого сбора меда в прошлом году многие колхозные пасеки нашего района не только не имели товарного меда, но в ряде случаев отдельные пчелиные семьи не обеспечили пропиточную потребность в меде самого улья.

Сейчас, с наступлением весны, когда жизнь в ульях начинает оживать и у пчел возникает усиленное потребление меда, перед каждым пчеловодом стоит ответственная задача: проверить наличие меда в каждом улье и там, где его недостаточно, нужно сейчас

же позаботиться об изыскании.

Каждый заботливый пчеловод, знающий и любящий свое дело, никогда не допустит гибели пчел, потому что гибель происходит только от незнания своего дела и по недосмотру.

В Демидовском и Песочновском колхозах есть случаи гибели пчел в отдельных ульях. Это произошло потому, что не было достаточного количества меда в ульях, а во-время сделать подкормку не догадались. Наблюдение за ульями нужно вести ежедневно.

За 8 лет моей работы на колхозных и совхозных пасеках у меня не было ни одного случая гибели пчел. И не было случая, даже в самый плохой для медосбора год, чтобы пчелы не обеспечили самих себя.

Средний годовой сбор меда за 8 лет моей работы составляет 33 килограмма на каждый улей, в то время, как на отдельных пасеках, он колеблется от 14 до 24 килограммов. В чем же дело? Почему такая разница в показателях? Работая на разных пасеках, я убедился, что некоторые пчеловоды

по незнанию или с целью дать более высокие и, конечно, фиктивные цифры выхода товарного меда, стараются взять из каждого улья чуть-ли не весь мед, забывая при этом о пчелах. Такое хищническое изъятие ведет не только к гибели пчелиных семей, но и к снижению валового сбора меда в будущем году.

Из года в год на своих пасеках я имею лучшие показатели лишь потому, что, как правило, убирая ульи на зиму, в каждом из них оставляю для прокормки пчел по 18—20 килограммов меда. Следовательно, в течение всей зимы, а особенно с наступлением весны, пчелы, находя в своем улье мед в достаточном количестве, имеют нормальное питание и в момент начала сбора пчелиные семьи, как правило, находятся в здоровом, работоспособном состоянии и сразу же активно начинают брать „взятки“ с первых весенних медоносов и нормально размножаться.

А раз пчелы имеют все условия для нормального размножения, то несмотря ни на какие неблагоприятные условия, каждая пчелиная семья сумеет натаскать в улей меда не только для обеспечения

своей годовой потребности, но и часть товарного. При такой постановке дела каждая пасека не только окупает себя, но и дает соответствующий доход.

Совсем другая картина получается на тех пасеках, где не было проявлено достаточной заботы о пчелах с осени. С наступлением весны, когда жизнь в ульях начинает оживать, пчелы, не имея в улье достаточного запаса меда для питания, гибнут. Если даже их и удается спасти подкормкой, то в отдельных случаях мы наблюдаем, что размножение в таких ульях идет замедленными темпами.

Каждому пчеловоду и заведующему пасекой надо взять за правило, что в первую очередь они должны заботиться о нормальном существовании пчел в зимний период. Чем лучше будут пчелы обеспечены медом на зиму, тем больше они дадут меда в будущем году. А для создания нормальных условий требуется навсегда отказаться от минимального товарного меда, полностью обеспечить им пчел, чтобы в последующие годы иметь действительно товарный мед.

Этот вопрос в свете последних решений партии и правительства имеет для нашего района большое

и существенное значение. Так, наличие 3000 ульев на колхозных и совхозных пасеках и большого количества ульев у любителей — пчеловодов, безусловно, имеет в хозяйственной жизни района значительный удельный вес.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства относится также и к нам — пчеловодам. Это постановление создает для нас новый стимул заинтересованности в работе.

Я уверен, что каждый пчеловод, если он будет работать по-настоящему, будет любить свое дело, то норму валового сбора меда в 26 килограммов на каждый улей может с успехом выполнить.

Я беру на себя обязательство в текущем году собрать из каждого улья по 35 килограммов меда. Вызываю на соревнование всех колхозных и совхозных пчеловодов района.

М. А. Иголкин, пчеловод подсобного хозяйства „Сокол“ завода имени Серго Орджоникидзе.

Американское агентство о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

По сообщению агентства Юнайтэд Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Цинпар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность Югославии; Югославия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход в Эгейскому морю. Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси. (ТАСС).

Затруднения венгерской промышленности

В связи с нехваткой сырья различные отрасли венгерской промышленности продолжают испытывать серьезные затруднения. Печать изо дня в день пишет об угрожающем росте безработицы. В тяжелом положении находится текстильная промышленность. Чтобы до некоторой степени увеличить загрузку предприятий, остро ставится вопрос о применении отходов шерсти, хлопка и т. д.

В обувной промышленности большие затруднения начались еще осенью 1940 года. Теперь ввиду того, что все запасы кожевенных товаров взяты властями на учет, обувные фабрики и мастерские приостановили работу. Это исключительно тяжело отразилось на положении рабочих, переживающих небывалую нужду. Очень большой процент безработных, по словам газет, среди строительных рабочих Будапешта, так как строительство в городе почти замерло. Почти ежедневно печать приводит сообщения о конференциях и собраниях рабочих, требующих повышения заработной платы и протестующих против произвола предпринимателей. В частности, рабочие Северной Трансильвании требуют введения 48-часовой рабочей недели и установления минимума зарплаты. Частые конфликты из-за продолжительного рабочего дня, составляющего 10 и больше часов в день, происходят на кондитерских фабриках. Рабочие этих фабрик также добиваются повышения заработной платы. (ТАСС).

Американская помощь Англии

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей США большинством голосов приняла законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на реализацию программы, предусмотренной законом о передаче в аренду или займы вооружения. Полагают, что новый законопроект будет принят сенатом в ближайшее время. Морской министр США Нокс в беседе с представителями печати заявил, что морское министерство намерено передать Англии легкие надводные корабли, в том числе истребители подводных лодок, торпедные катеры и другие "москитные" суда. По словам Нокса, эти корабли могут быть использованы Англией для борьбы с кораблями противника в Ла-Манше. (ТАСС).

Предоставление Англией кредитов генералу де Голлю

Как передает агентство Рейтер, английское правительство формально согласилось предоставить кредиты для финансирования движения возглавляемого генералом де Голлем. Между английским правительством и де Голлем заключено соглашение. (ТАСС).

Вступление греческих войск в Тепелене

Агентство Рейтер сообщает, что согласно полученным на албанской границе сведениям, передовые части греческих войск после ожесточенного боя 20 марта утром вступили в город Тепелене. Греками взято в плен много итальянцев и захвачено большое количество военных материалов. (ТАСС).

Волнения в Индии

По сообщению агентства Рейтер, в городе Дакка (Индия) произошли столкновения между индусами и мусульманами. Полиция открыла огонь по толде, которая начала поджигать лавны. Насчитывается 14 убитых и 91 раненый. Волнения в Дакка продолжаются. (ТАСС).

Наводнение в Венгрии

Венгерская печать сообщает о большом наводнении в окрестностях города Сегеда (Венгрия). Уровень воды на полях достигает 3 метров. Крестьяне не могут приступить к весенним сельскохозяйственным работам. За последние две недели в окрестностях Сегеда обрушилось 500 домов. (ТАСС).

К обвалу на японской шахте

Как уже сообщалось, 18 марта в результате обвала на шахтах концерна Мицубиси на острове Хоккайдо (Япония) свыше 200 шахтеров оказались живыми погребенными. Газета "Асахи" опубликовала 20 марта сообщение министерства торговли и промышленности, в котором говорится, что из 222 шахтеров было спасено только 36 человек, причем 9 из них находятся в безнадежном состоянии. Остальные 186 человек, как полагают, погибли. (ТАСС).

В семье лодыря.



Мать (сыншкe): Спи, говорят тебе. Папка вот другой день без просыпа спит, а ты заснуть не можешь.
Сыншкa: А разве можно спsкойно спать, мама, имея такого отца?!
Рисунок К. Теодоровича.

ШАЙКА РАСХИТИТЕЛЕЙ

Однажды бухгалтер городской мельницы А. М. Фунин заявил заведующему складом М.А. Пасхиу: — Не сумеешь ли ты, друг, что-нибудь скомбинировать, денюжки к празднику нужны. Пасхин в тот же день похитил и продал два мешка муки, а деньги разделил пополам. Путь легкой наживы повел Пасхина к другим преступлениям. В мае прошлого года он продал со склада три мешка пшеничной муки. Аппетит разгорелся, и Пасхин похищает десять мешков ржи. Через возчиков Гужтреста А. В. Беспалова, Н. Д. Хомутова, Я. А. Тощева и А. А. Обжорина он продает ее А. И. Сусорову за 1250 рублей. От этой преступной сделки Пасхин получил 400 рублей, а возчики на оставшиеся деньги в общешин Гужтреста устроили пьянку.

В феврале текущего года заведующий складом № 5 пункта "Заготзерно" А. В. Язков в обед сказал жене: — Возьми салазки, половик и приезжай ко мне на склад, я тебе что-нибудь отпущу. Жена так и сделала. В указанное мужем время она поехала на склад, но по дороге зашла в милицию и сообщила о предполагавшемся хищении. А. В. Язков отпустил жене 47 килограммов пшеничной муки, но был пойман на месте преступления. Следственными органами выяснено, что расхищением муки и зерна со складов городской мельницы и складов пункта "Заготзерно" занималась группа расхитителей численностью в 21 человек. Заведующие складами пункта "Заготзерно" А. В. Язков и И. Е. Зотов однажды сразу похитили две с половиной тонны ржи, размололи ее на городской мельнице и продали. Главари шайки преступников — Пасхин, Язков и Зотов — вовлекли в свою группу мельника-вальцовщика М. А. Абросимова и бригаду возчиков Гужтреста.

Кроме того, члены этой шайки-возчики Гужтреста, руководимые бригадиром Беспаловым, не только перевозили и продавали похищенную муку, но и совершали кражи кожевенной продукции. Как-то им пришлось с завода имени Юргенса на станцию "Кожевенное" перевезти несколько ящиков хрома. В поле возчики Беспалов, Хомутов, Тошев и Обжорин один из ящиков разбил и украли пачку хрома в 10 штук.

Всего шайка воров похитила 4817 килограммов ржаной и пшеничной муки на общую сумму 15.389 рублей и 1165 порожних мешков на 2424 рубля. Предварительное следствие закончено. К уголовной ответственности привлечен 21 расхититель социалистической собственности, 11 из них: М. А. Пасхин, А. В. Язков, И. Е. Зотов, А. М. Фунин, М. А. Абросимов, И. Н. Широков, П. С. Широков, Н. Д. Хомутов, А. В. Беспалов, Я. А. Тошев и А. А. Обжорин заключены под стражу. На днях шайка расхитителей предстанет перед народным судом. И. Федин.

К сведению уполномоченных Дуденевского сельпо

23 марта, в 12 часов дня, в селе Дуденево в помещении избы-читальни СОЗЫВАЕТСЯ собрание уполномоченных Дуденевского сельпо.

Явка обязательна к указанному времени.

Просьба к председателям колхозов и председателям Дуденевского, Оленинского и Шварихинского сельсоветов оказать содействие уполномоченным сельпо в транспорте.

Председатель правления Дуденевского сельпо — Мокеев.

ГУЖТРЕСТУ ТРЕБУЕТСЯ

счетовод
Обращаться: ул. Ленина, 204. 1—3.

Заготконтора и сельпо Богородского райпотребсоюза

принимают

в госзакуп шерсть от колхозов, колхозников и прочих хозяйств.

Производителя встречная продажа готовой валеной обуви на следующих условиях:

за 2,5 килограмма проданной шерсти—1 пара мужских валенок;

за 2 килограмма—1 пара женских валенок;

за 1 килограмм—1 пара детских валенок.

Отоваривание хлопчатобумажной тканью и войлочными изделиями производится следующим образом: тонкорунная шерсть отоваривается на 30 процентов ее стоимости, полугрубая—на 50 процентов, грубая—на 100 процентов.

Управляющий заготконторой райпотребсоюза—Юренков.

КНИГА О ЖИВОТНОВОДСТВЕ НАШЕГО РАЙОНА

В Москве вышла из печати книга "Передовой район по животноводству", изданная Сельхозиздатом. Авторы книги секретари райкома ВКП(б) М. А. Погодин и М. В. Кузнецов. В книге рассказывается о том, как колхозники борются за подъем общественного животноводства, подробно описывается опыт работы передовых ферм и лучших стахановцев-животноводов.

ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМАМ

За шесть дней—с 17 по 22 марта — райберкасса выплатила займодержателям по последнему тиражу выигрышей займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) 14.500 рублей. А всего за два с половиной месяца этого года райберкассой оплачено выигрышей по государственным займам на 130.000 рублей.

И. Брызгалов.

НОВЫЕ СТАНКИ И МАШИНЫ

В артели "Новая жизнь" на днях введены в действие станки для шлифовки полуфабриката. Кроме того, поставлен конвейер для нарезки зубьев на роговых изделиях.

На установку станков и машин израсходовано 12 тысяч рублей.

И. Белов.

ПОДГОТОВКА ЗНАЧКИСТОВ ГСО

Райздрав проводит большую работу по подготовке санитарных уполномоченных и значкистов ГСО. В прошлом году подготовлено 840 сануполномоченных и 1140 значкистов. В этом году их будет подготовлено еще больше.

А. Ровнов.

Ответ редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Гортеатр

Сегодня

звуковой кино-фильм

"СУВОРОВ"

23 марта, в 1 час дня, в клубе "Красный кожевник" СОЗЫВАЕТСЯ

собрание пенсионеров города, на котором будет сделан доклад о международном положении. По окончании доклада—художественная часть.

Правление клуба.

Артели "Парикмахер" Горьпромсоюза требуются

ученики для обучения парикмахерскому делу в возрасте не моложе 16 лет и учорщица.

Обращаться к зав. парикмахерской тов. Шайгам, ул. Ленина, 211

Продается амбар

размер 6 1/2 X 5 м., крытый железом. Обращаться: ул. Ленина, 283, к Мишуковой А. В.

Оринкинскому колхозу требуется счетовод

ПРАВЛЕНИЕ.